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Аннотация 
А.М.Галус 

Сущность процесса адаптации личности в условиях обучения в вузе 
 В статье рассмотрена сущность процесса адаптации личности в условиях обучения в вузе. 

Проанализированы подходы к трактовке процесса адаптации личности научными школами, учеными. 
Ключевые слова: процесс адаптации, профессиональная адаптация, дидактическая адаптация. 

Summary 
О.M.Halus 

The Essence of Process of Adaptation of a Person in Conditions of Training in High School 
The essence of process of adaptation of a person in conditions of training in high school is considered in article. 

Approaches to interpretation of the process of adaptation of person by scientific schools and scientists are analysed. 
Key words: adaptation process, professional adaptation, didactic adaptation. 
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Використання освітніх інтернет-ресурсів у навчанні математики в профільній школі 
У статті розглянуто деякі шляхи та умови організації дистанційної підтримки навчання 

математики в старшій профільній школі на основі використання інформаційних освітніх інтернет-
ресурсів. 

Ключові слова: профільне навчання, освітні інтернет-ресурси, дистанційна підтримка 
навчання математики, організація дистанційної підтримки. 

Постановка проблеми в загальному вигляді… Однією з найважливіших особливостей нашого часу є 
перехід від постіндустріального до інформаційного суспільства, що зумовлює необхідність розробки та 
широкого впровадження у сферу освіти інформаційних та комунікаційних технологій і створення на їх 
основі відкритих освітніх систем. Відкриту освіту ми розглядаємо як універсальну форму навчання (у т.ч. 
– дистанційну) з використанням широкого спектру як традиційних, так і нових інформаційних і 
телекомунікаційних технологій і засобів.  

Стратегічною метою запровадження системи відкритої освіти є підготовка учнів до повноцінної й 
ефективної участі в суспільному житті й професійній діяльності, сприяння подальшому та 
безперервному одержанню кожним випускником школи професійно значущих знань і навичок через 
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активне застосування сучасних освітніх та інформаційних технологій, здійсненню переходу від 
принципу „Освіта на все життя” до принципу „Освіта через все життя”. 

Реальними шляхами розв'язання цих проблем є широке впровадження у навчальний процес ІКТ, 
активне використання можливостей мережі Інтернет, цілеспрямоване створення інформаційних освітніх 
ресурсів і формування єдиного освітнього інформаційного середовища. 

Формулювання цілей статті… Мета статті – розглянути проблему використання освітніх інтернет-
ресурсів у навчанні математики в профільній школі. 

Аналіз досліджень і публікацій та виклад основного матеріалу… Аналіз психолого-педагогічної 
літератури з означених питань дозволив визначити основні напрями використання мережі Інтернет у 
професійній діяльності освітян: організація роботи з вивчення та узагальнення педагогічного досвіду 
(банки даних педагогічного досвіду); обмін досвідом роботи (теле-інтернет-конференції, форуми, чати, 
електронна пошта тощо); інформаційне забезпечення діяльності вчителя-новатора (банки даних освітніх 
інновацій); презентація досвіду роботи (розміщення інформації на web-сторінках освітніх сайтів, 
створення авторських web-сайтів); вивчення теоретичних матеріалів і практичного досвіду з проблем 
наукових досліджень та дослідно-експериментальної роботи, розміщених в інформаційній мережі 
Інтернет; проведення навчання, підвищення кваліфікації педагогічних працівників за дистанційною 
формою; мультимедійний супровід навчання. 

У пропонованій статті розглянуто деякі шляхи дистанційної підтримки навчання математики в 
старшій профільній школі. Таку підтримку, на відміну від безпосереднього запровадження дистанційної 
форми навчання, ми вбачаємо в цілеспрямованій організації зручного, упорядкованого, продуктивного 
доступу вчителів, адміністрації шкіл, учнів та їх батьків до потрібних й корисних інтернет-ресурсів для 
забезпечення ефективного здійснення навчального процесу у загальноосвітніх навчальних закладах.  

Розглядаючи організацію дистанційної підтримки профільного навчання, як цілісну технологію, 
необхідно виділити три основні її складові: 1) інформаційно-змістову; 2) організаційну; 3) психолого-
методичну. Проаналізуємо кожну з них. 

1. Інформаційно-змістове забезпечення дистанційної підтримки навчання математики. 
Бурхливий розвиток й постійне удосконалення інтернет-технологій зумовило появу в глобальній 

мережі значної кількості різноманітних електронних ресурсів навчального призначення. Тому, перш за 
все, потрібно систематизувати вже існуючі інтернет-ресурси, розміщені на українських освітніх сайтах. і 
укласти їх анотований каталог, в якому окремим розділом виділити ті з них, що цілеспрямовано 
орієнтовані на профільне навчання, зокрема, на дистанційну підтримку навчання математики в класах 
різних профілів. Такий каталог має передбачати включення наступних елементів. 

1.1. Загально-інформаційні та довідкові інтернет-ресурси універсального призначення – посилання 
на сайти, що містять нормативно-правові, аналітичні, наукові матеріали, матеріали з актуальних 
проблем розвитку математики та її застосувань, питань, пов’язаних з удосконаленням та розвитком 
(реформуванням) сучасної шкільної математичної освіти, посилання на інформаційно-довідкові 
(включаючи російсько- та англомовні) сайти, сайти бібліотек, енциклопедій, електронних версій 
словників, різноманітні каталоги тощо. 

1.2. Навчально-методичні матеріали для вчителів – посилання на освітні сайти, що містять 
систематизовані навчально-методичні та дидактичні матеріали, у тому числі, поурочне планування, 
конспекти й плани уроків, програмне забезпечення для проведення уроків математики в класах різного 
профілю навчання, апробовані колегами розробки елективних курсів, окремих видів занять, систем 
завдань, тестів, тренінгів, сценаріїв ділових ігор тощо, для організації ефективної навчальної діяльності 
на уроках, а також інформацію про проведення та підсумки наукових, методичних, практичних 
семінарів, конференцій тощо з питань розвитку та удосконалення вітчизняної математичної освіти. 

1.3. Навчальні матеріали для учнів – посилання на сайти, які містять цілеспрямовано адресовані 
учням інтернет-ресурси, що дають можливість старшокласникам самостійно оволодіти курсами алгебри і 
початків аналізу та геометрії або окремими їх розділами на обраному рівні чи за навчальним профілем, 
додатковий матеріал для поглибленого вивчання окремих тем і розділів основного, передбаченого 
шкільною програмою, курсу математики та елективних курсів, посилання на сайт Українського центру 
оцінювання якості освіти, сайти, що містять інформацію про українські та міжнародні математичні й 
міжпредметні олімпіади для школярів, математичні інтернет-конкурси та інтернет-турніри тощо.  

Вбачається за доцільне розмістити зазначену інформацію на окремому, спеціально розробленому 
сайті, на якому через участь у форумах, інтернет-конференціях, дискусійних клубах тощо започаткувати 
широке громадське обговорення актуальних проблем профільного навчання математики вчителями, 
фахівцями в галузі освіти, усіма зацікавленими особами.  

Враховуючи актуальність розробки методики профільного навчання можливе створення на сайті 
„віртуального” методичного об'єднання вчителів математики за такими напрямками як, наприклад, 
використання інтернет-ресурсів для дидактичного забезпечення уроку математики, використання 
дистанційної підтримки профільного навчання для організації самостійної роботи учнів, дистанційне 
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тестування учнів у профільному навчанні математики, обмін досвідом використання в практиці 
навчання тих чи інших, розміщених в Інтернеті, методичних розробок, оцінка якості інтернет-ресурсів та 
інше. 

Показниками ефективності запровадження такого сайту можуть стати: 
 частота звернень до елементів запропонованого інтернет-ресурсу з боку вчителів математики 

(активність і рівень запитів); 
 динаміка показників рівня використання інтернет-ресурсів у профільному навчанні математики 

(освітньою установою в цілому або в окремо взятих профільних класах, безпосередньо вчителями або 
учнями); 

 загальне зростання інформаційно-технологічної та комунікативної компетентностей вчителів, у 
тому числі їх готовність і здатність до створення власних елементів електронних навчально-методичних 
ресурсів, бажання поділитись досвідом з колегами. 

Непрямими критеріями оцінки ефективності можуть слугувати показники зростання чи спадання 
рівня задоволеності якістю процесу і результатів навчання математики (вчителі, учні, батьки), 
показники рівня навчальних досягнень учнів, їх стабільність, рейтинг освітнього закладу в місті, районі, 
області (на думку старшокласників та їх батьків). 

2. Організаційну складову дистанційної підтримки профільного навчання математики розглянемо у 
трьох аспектах.  

2.1. Особливості організації навчання математики у класах різних профілів.  
Організація навчання математики у класах різних профілів передбачає математичну підготовку 

учнів в органічному поєднанні з вивченням усіх природничих предметів, їх міжпредметної інтеграції на 
основі застосування математичних методів (зокрема, методу математичного моделювання). При цьому, 
математична та природничо-наукова підготовка в профільних класах має бути орієнтована не тільки на 
обов’язкове засвоєння учнями конкретних знань, а й на формування умінь моделювання реальних 
процесів. Необхідно також враховувати, що при формуванні компетентностей в галузі природничих 
наук, частина загальнонаукових, загальнонавчальних та соціально-особистісних компетентностей 
формується за участі гуманітарних та соціально-економічних навчальних предметів.  

Провідним принципом, який має визначати структуру профільного навчання математики, є 
поступове моделювання у навчальному процесі елементів професійної діяльності фахівця відповідного 
профілю. Старшокласників бажано навчити застосовувати математику як інструмент для розв’язування 
прикладних задач в обраній галузі, самостійно отримувати нові знання за результатами власних 
пошуків і досліджень, нові наукові чи прикладні результати, доповідати про одержані результати своєї 
роботи зацікавленій аудиторії, аналізувати роботу своїх товаришів, навчати молодших учнів тощо. 
Іншими словами, бажано навчити школярів виконувати в учнівському колективі різні ролі: користувача 
та розробника, експерта та дослідника, підлеглого (виконавця) та керівника (організатора), учня та 
учителя. 

Реалізація цього принципу, у певній мірі, може бути забезпечена: 
 системою факультативів та елективних курсів, орієнтованих на різні типи мислення (насамперед 

образного, прикладного, теоретичного), на розвиток різних видів діяльності, формування критичного 
стилю мислення; 

 організацією самостійної дослідницької роботи учнів, системою індивідуальних завдань, 
спрямованих на розвиток математичних здібностей школярів, їхнього інтересу до застосувань 
математики; 

 організацією (у межах варіативного компоненту навчального плану) професійно-орієнтованої 
практики старшокласників, а також набуття ними початкового викладацького досвіду.  

2.2. Створення техніко-технологічної інфраструктури навчального закладу.  
Створення техніко-технологічної інфраструктури навчального закладу передбачає: 
 перехід від початкового оснащення школи декількома автономними комп’ютерами, що мають 

вихід до Інтернету, до комп’ютерних класів на базі однорангових мереж, і далі – до функціонування 
загальношкільної мережі з виділеним сервером, якою зв’язані декілька комп’ютерних класів, комп’ютери 
окремих вчителів (керівників методоб’єднань) і адміністрації; 

 формування (перебудова) інформаційного середовища школи, для забезпечення можливості 
здійснення гнучкого управління процесом навчання: забезпечення кожному вчителеві підтримки 
проведення різних форм навчальних занять у комп'ютерному класі; можливості керувати процесом 
навчання й відслідковувати його ефективність (результативність); надання учням контрольованого 
доступу до різних типів навчальних матеріалів (електронних підручників, тестів, симуляцій, 
презентацій тощо); організації самостійної роботи вчителів і учнів та інше; 

 забезпечення ефективної експлуатації й адміністрування шкільної мережі: підтримка 
забезпечення доступу комп'ютерів до Інтернету; підтримка програмних і апаратних конфігурацій; 
адміністрування прав доступу до інформації користувачів різних категорій; забезпечення швидкого 
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відновлення систем з різним складом прикладного програмного забезпечення; управління мережними 
пристроями тощо. 

2.3. Підготовка вчителів до застосування дистанційних технологій. 
Головна мета проведення такої підготовки передбачає перетворення процесу освоєння вчителями 

теоретичних і практичних основ використання інтернет-ресурсів з „аматорського” (багато вчителів у 
різних формах намагаються самостійно використовувати можливості дистанційної підтримки навчання, 
інформаційні ресурси мережі Інтернет) у професійно організований процес. Учитель, що використовує 
дистанційну підтримку в навчанні математики, повинен мати сформовані на відповідному рівні 
практичні навички роботи з базовими інструментальними програмами (Word, PowerPoint, Exel, 
Publisher, тестові середовища, віртуальний конструктор й інше), здійснення пошуку в глобальній 
мережі, методичного аналізу й відбору необхідних навчальних інтернет-ресурсів, створення на їхній 
основі елементів навчально-методичного супроводу навчання, вбудовування цих елементів у 
навчальний процес для забезпечення ефективної підтримки занять і самостійної роботи учнів, а також 
розміщення в інтернет-мережі власних методичних розробок. 

Для організації такої підготовки доцільно використати можливості інститутів післядипломної 
педагогічної освіти, методичних об'єднань учителів, навчально-виховних комплексів. На заняттях має 
бути задіяний інтелектуальний і творчий потенціал кожного вчителя, тому бажаним є проведення 
занять у різних інтерактивних формах. Тьюторами можуть виступити фахівці з проблем дистанційного 
навчання, керівники методоб’єднань або, за їх дорученням, досвідчені вчителі загальноосвітніх 
навчальних закладів.  

3. Методичні особливості використання інтернет-ресурсів у навчанні математики. 
У рамках здійснення профільного навчання математики робота учнів з інтернет-ресурсами може 

бути організована у двох основних видах: безпосередньо на уроці та в позаурочній діяльності учнів. При 
цьому використання інтернет-ресурсів учнями може відбуватися на інформаційному (одержання 
довідкової, наукової, пізнавальної та іншої інформації), навчальному (on-line робота з навчальними 
програмами, дистанційне вивчення навчальних, у тому числі елективних, курсів та інших матеріалів), 
комунікативному (віртуальна участь у математичних і міжпредметних олімпіадах, конкурсах, турнірах, 
дискусійних клубах, телеконференціях, форумах тощо) рівнях.  

В умовах традиційної класно-урочної системи організації процесу навчання безпосередньо на уроці 
інтернет-ресурс може використовуватись при поясненні нового матеріалу вчителем або для організації 
самостійної (колективної чи індивідуальної) роботи учнів у класі. При цьому пояснення нового матеріалу 
доцільно супроводжувати показом на великому екрані за допомогою мультимедійного проектора 
окремих підготовлених демонстрацій або наочностей. Вчитель коментує інформацію, яка з'являється на 
екрані, супроводжуючи її додатковими або уточнюючими поясненнями та прикладами. Аналогічно 
робота може бути організована у випадку, коли кожний учень сидить за комп'ютером. 

Самостійне (колективне, групове або індивідуальне) вивчення нового матеріалу на уроці доцільно 
організовувати поетапно. На першому етапі учні одержують від учителя (бажано в письмовому вигляді) 
короткий опис змісту інтернет-ресурсу, настанову з вивчення теорії й виконання практичних завдань і 
ознайомлюються з ними. На другому, завантаживши на комп'ютері програму, наприклад, Internet 
Explorer, учні виходять у мережу Інтернет, заходять на відповідну веб-сторінку й виконують отримані 
від учителя конкретні завдання. Третій етап полягає в складанні старшокласниками звіту, що містить 
конспект теоретичного матеріалу, відповіді на поставлені питання і розв’язання задач, моделі, схеми, 
таблиці, графіки та інші необхідні матеріали. 

Настанови з вивчення інтернет-ресурсу бажано підготувати з урахуванням індивідуальних 
особливостей (рівня математичної підготовленості, рівня розвитку розумових операцій тощо) кожного 
учня (групи учнів). Наприклад, учні з невисоким рівнем підготовленості до вивчення теми, що 
розглядається на уроці, одержують інструкцію, яка містить максимум інформації, більш підготовленим 
учням вчитель може запропонувати скорочену інформацію або інформацію з пропусками, які слід 
самостійно заповнити (наприклад, завершити доведення або провести його повністю), сформулювати 
питання не тільки для перевірки рівня засвоєння навчального матеріалу, але й питання для 
розширення математичного світогляду старшокласників або питання для розмірковування.  

Підвищенню рівня сприйняття інформації та засвоєння учнями навчального матеріалу в умовах 
дистанційної підтримки навчання математики сприятиме врахування і тих психологічних особливостей, 
які безпосередньо не залежать від особистісних характеристик школярів, а саме те, що: 

 органи чуття людини сприймають лише дозовану кількість інформації з навколишнього 
середовища і якщо повідомлень забагато, то мозок зазнає інформаційного перенавантаження і не може 
працювати продуктивно;  

 свідомість людини більшою мірою реагує на нову та несподівану інформацію;  
 людина не спроможна виконувати одноманітні, без варіювання, завдання протягом навіть 

нетривалого часу, тому іноді навіть непомітно для себе, вона змінює задачу, яку розв'язує.  
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У позаурочний час робота учнів з інтернет-ресурсами, залежно від поставлених дидактичних цілей, 
може зводитись до пошуку інформації, до одержання „мережевих” консультацій, до участі в 
дистанційних навчальних проектах, олімпіадах, конкурсах, пропонованих на освітніх сайтах, 
самостійного вивчення дистанційних елективних курсів та інше. У свою чергу досягнення визначених 
цілей здійснюється при створенні вчителем відповідних навчальних ситуацій, що спонукають учнів до 
діяльності. Це можуть бути ситуації, що стимулюють діяльність з відпрацьовування й закріплення 
навичок виконання певних дій, включаючи тестування на різних рівнях складності, самостійності й 
самоконтролю; ситуації, спрямовані на розширення знань, отриманих старшокласниками на заняттях; 
ситуації, що сприяють активізації пізнавальної, навчально-дослідницької, проектної діяльності 
школярів. При цьому основна функція вчителя полягатиме у супроводі діяльності кожного учня, 
корекції його навчальних досягнень, допомозі школярам в актуалізації необхідних знань, отриманих 
ними раніше. Іншими словами, вчитель покликаний не стільки вчити школярів математиці, скільки 
створювати такі навчальні ситуації, в яких учні самостійно чи у співробітництві один з одним (або з 
учителем) опановують системою математичних знань, умінь та навичок.  

Висновки… Таким чином, підводячи підсумок вищесказаному, можна стверджувати, що 
передбачуване розширення дистанційного доступу вчителів, адміністрації шкіл, учнів та їх батьків до 
наукових, науково-методичних, інформаційно-аналітичних і навчально-методичних матеріалів, а також 
матеріалів з актуальних проблем розвитку математичної освіти, практичних і прикладних застосувань 
математики, у поєднанні з поміркованою організацією цього процесу, сприятиме: ефективній реалізації 
особистісної орієнтації змісту навчання математики, задоволенню індивідуальних освітніх потреб 
старшокласників; розширенню можливостей в організації самостійної роботи учнів на уроках та 
позаурочний час, активізації їх самостійної пізнавальної діяльності, розвитку власної ініціативи учнів; 
збільшенню доступності використання учнями додаткового матеріалу для поглибленого вивчання 
окремих тем і розділів основного, передбаченого шкільною програмою, курсу математики та елективних 
курсів (а в деяких випадках доступу до єдиного джерела інформації, альтернативного шкільним 
підручникам чи навчальним посібникам); полегшенню роботи вчителя через використання вже готових і 
апробованих колегами навчально-методичних розробок, представлених на освітніх інтернет-сайтах 
(розробок елективних курсів, окремих уроків, систем завдань, тестів, тренінгів, сценаріїв ділових ігор 
тощо), для організації ефективної навчальної діяльності учнів на уроках. Крім того, варто підкреслити, 
що постійне звернення до освітніх інтернет-ресурсів як вчителями, так і учнями, позитивно впливатиме 
на формування в них навичок роботи з технічними пристроями, гіпертекстовими матеріалами тощо, які 
сьогодні є необхідним компонентом інформаційної культури кожної освіченої людини.  

Неможливо сьогодні однозначно визначити, навіть спрогнозувати ту суму знань, яка буде 
необхідною сьогоднішньому школяреві в його майбутньому житті. Тому найважливішим завданням 
сучасної школи стає сприяння формуванню особистості, здатної до постійної самоосвіти, саморозвитку, 
самовдосконалення. Реальну продуктивну допомогу в цьому може надати адекватне і помірковане 
використання у процесі навчання освітніх інформаційних ресурсів Інтернету. 
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Аннотация 
А.И.Глобин 

Использование образовательных интернет-ресурсов в обучении математике в профильной школе 
В статье рассмотрены некоторые пути и условия организации дистанционной поддержки обучения 

математике в старшей профильной школе на основе использования информационных образовательных 
интернет-ресурсов. 

Ключевые слова: профильное обучение, образовательные интернет-ресурсы, дистанционная поддержка 
обучения математике, организация дистанционной поддержки. 
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The Use of Educational Internet Resources when Teaching Mathematics in Specialized School 
The article discusses some ways and conditions for distant support organization of teaching mathematics based on the 

use of educational information online resources in high specialized school. 
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Застосування інформаційно-комунікаційних технологій в процесі навчання іноземних мов 

майбутніх перекладачів 
 В статті виявлені можливості та роль інформаційних і комунікаційних технологій у 

формуванні професійної компетентності. 
Ключові слова: підготовка, переклад, іноземні мови, студенти, інформаційно-комунікаційні 

технології, компетентність, словник. 
Постановка проблеми в загальному вигляді... Сучасне перекладознавство створювалося зусиллями 

вчених багатьох країн, у першу чергу тих, де перекладацька діяльність досягла високого розвитку. 
Чимала заслуга в цій галузі належить вітчизняній науці, багато цінних результатів отримано вченими 
США, Великобританії, Франції, Німеччини та інших країн.  

У зв'язку з різко збільшеною потребою в перекладачах у галузі професійної комунікації, які 
досконало володіють навичками перекладацької діяльності, особливо актуальним постає отримання 
фахівцями додаткової кваліфікації “перекладач”.  

Виникла потреба в масовій підготовці професійних перекладачів, яка привела до створення 
численних перекладацьких шкіл і відділень, що в основному створювалися в університетах та інститутах 
іноземних мов. У ролі викладачів перекладу, поряд із самими перекладачами, з'явилися університетські 
вчені-філологи та лінгвісти, які одними з перших усвідомили необхідність теоретичного осмислення 
перекладацької діяльності для розробки науково обґрунтованих навчальних програм.  

Зміни в характері перекладацької діяльності. У теперішні часи все більш важливе місце, як за 
обсягом, так і за соціальною значимістю, стали займати переклади спеціальних текстів: інформаційних, 
економічних, юридичних, технічних тощо. Тобто часто перекладач мусить вирішувати чисто лінгвістичні 
проблеми, обумовлені розходженнями в семантичній структурі й особливостями використання двох мов у 
процесі комунікації.  

Теоретичне осмислення перекладацької діяльності має безсумнівно практичне значення. 
Необхідність професійної компетенції припускає ознайомлення з основними положеннями сучасного 
перекладознавства й уміння використовувати їх при рішенні практичних професійних завдань. 
Вивчення праць вітчизняних і закордонних теоретиків перекладу складає важливу роль підготовки 
майбутніх перекладачів. 

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми... Аналіз 
наукових праць А.М. Богуш, С.Ю. Ніколаєвої, Н.К. Скляренко, О.Б. Тарнопольского, А.Л. Пумпянського, 
І.С. Алексєєвої, Л.С. Бархударова, В.Н. Коміссарова, P. Newmark, С. Gerding-Salas, L.F. Bachman, В. П. 
Золотухіної, О. Н. Яковлєвої, присвячених процесу підготовки майбутніх перекладачів, а також 
дидактичні передумови використання ІКТ у навчально-виховному процесі, виявлені в теоретичних 
дослідженнях А.В. Соловйова, Е.І. Машбіца, М.В. Моїсєєвої, Є.С. Полат, А.А. Кузнецова, С.В. Панюкової, 
І.В. Роберт, І.Н. Розіної, А.В. Хуторского, Н.Г. Семенової, П.І. Образцова, К.Г. Кречетнікова та ін., 
дозволили визначити, що найважливішим чинником підвищення ефективності формування 
перекладацької компетентності є грамотне, психологічно та педагогічно обґрунтоване використання 
інформаційних і комунікаційних технологій (ІКТ). 

Використання ІКТ в процесі підготовки перекладачів у мовних ВНЗ досить добре вивчено 
А.Ф. Ширяєвим, А.В. Гребенщиковою, Р.К. Міньяр-Белоручевим. 

Одночасно багато дослідників (А.В. Гребенщікова, Н.Н. Гавріленко, А. Рут, Ю.В. Тіссен, D. Robinson), 
які вивчають особливості професійної перекладацької діяльності на сучасному техногенному етапі 


